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2012-æûëäûí=áèðèí÷è=æàðûì=æûëäûãû=ú÷úí=àê÷à-êðåäèò=ñàÿñàòû=æáíúíäá=îò÷åò=
=

üëóòòóê=áàíê=êàøêàðìàñûíûí=
2012-æûëäûí=27-августундагы=

â35/1=òîêòîìó=ìåíåí=êàáûë=àëûíãàí=

 éê÷à-êðåäèò=ñàÿñàòûíäàãû=íåãèçãè=òåíäåíöèÿëàð  

éê÷à-êðåäèò= ñàÿñàòûíûí= 2012-2014-æûëäàðãà= íåãèçãè= áàãûòòàðûíà= ûëàéûê,=
2012-æûëû=àê÷à-êðåäèò=ñàÿñàòûíûí=áàøêû=ìàêñàòû=áîëóï,=Ñêìáòòúí=ýêîíîìèêàíûí=
òóðóêòóó= áñúøú= áîþí÷à= ïëàíäàðûí= èøêå= àøûðóóãà= áááëãá= òúçãáí,= èíôëÿöèÿíûí=
îðòî÷î=àðûìûí=êàðìàï=òóðóó=ñàíàëàò.==

2012-æûëäûí=áèðèí÷è=æàðûì=æûëäûãûíäà,=æàëïûñûíàí,=íåãèçãè=àçûê-òúëúê=
òîâàðëàðûíà= (äàí= ýãèíäåðè,= ìàé= àëûíóó÷ó= áñúìäúêòáð,= êàíò)= êàðàòà= äúéíáëúê=
áààëàðäûí=òáìáíäááñú=àëêàãûíäà,=áëêáäá=áààëàðäûí=æàëïû=äåüãýýëèíèí=áàñàüäîîñó=
áàéêàëãàí,= áóë= êàòóóëàòûëãàí= àê÷à-êðåäèò= ñàÿñàòûí= æúðãúçúú= ìåíåí= áèðãå= ýëå,=
ýêîíîìèêàäà=èíôëÿöèÿëûê=ïðîöåññòåðäèí=áàñàüäàøûí=øàðòòàãàí.=

üëóòòóê=ñòàòèñòèêà=êîìèòåòèíèí=ìààëûìàòû=áîþí÷à=èíôëÿöèÿíûí=äåüãýýëèí=
ìúíáçäáãáí= êåðåêòáá= áààëàðûíûí= èíäåêñèíèí= áñúøú= 2012-æûëäûí= áàøòàëûøûíàí=
áåðè=0,9=ïàéûçäû=(2012-æûëäûí=èþíь=àéû=2011-æûëäûí=äåêàáðь=àéûíà=êàðàòà),=àë=
ýìè=2011-æûëäûí=òèåøåëúú=ìåçãèëèíå=–=7,2=ïàéûçäû=òúçãáí.=ñíôëÿöèÿ==æûëäûê=
ìààíèäå= (2012-æûëäûí= èþíь= àéû= 2011-æûëäûí= èþíь= àéûíà= êàðàòà)= (-)0,5= ïàéûç=
÷åãèíäå=êàòòàëãàí,= àë=ýìè=2011-æûëäûí=òèåøåëúú=ìåçãèëгå=êàðàòà=êáðñáòêú÷ú=22,8=
ïàéûçãà=áñêáí=ýëå.==

Ñòúï=æàòêàí=æûëäûí=áàøòàëûøûíàí=òàðòûï=áëêáäá=èíôëÿöèÿëûê=àðûìäûí=
òáìáíäáá= òåíäåíöèÿñû= áàéêàëãàíäûãûíà= êàðàáàñòàí,= èíôëÿöèÿëûê= òîáîêåëäèêòåð=
äàëå= îðóí= àëóóäà.= êèð= íå÷å= æûë= àðàëûãûíäà= èíôëÿöèÿíûí= áàçàëûê= äåüãýýëè= 10=
ïàéûç=äåüãýýëèíäå=ñàêòàëóóñóí=óëàíòóóäà,=àë=ýìè=ìàìëåêåòòèê=áþäæåòòèí=êúòúëúï=
æàòêàí= æîãîðêó= òàðòûøòûãû= áþäæåòòèí= ÷ûãàøàëàðûíûí= áèðäåé=
ááëúøòúðúëááãáíäúãú= ìåíåí= áèðãå,= îðòî= ìááíáòêá= êàðàëãàí= ìåçãèëäå= áàà=
òóðóêòóóëóãó= ú÷úí= êîðêóíó÷= æàðàòóóäà.= üøóãà= áàéëàíûøòóó,= ìîíåòàðäûê=
òúçúú÷úëáðäú= ÷åêòáá= ìàêñàòûíäà,= üëóòòóê= áàíê= áòúï= æàòêàí= æûëäûí= îò÷åòòóê=
ìåçãèëè= è÷èíäå= úñòáê= ëèêâèääúúëúêòú= àðûëòóó= áîþí÷à= îïåðàöèÿëàðäû= êáááéòúú=
ìåíåí= îðòî= êàòóóëàòûëãàí= àê÷à-êðåäèò= ñàÿñàòûí= æúðãúçúúíú= óëàíòêàí.= éëñàê,=
æúãúðòúúäáãú=üëóòòóê=áàíêòûí=íîòàëàðûíûí=êáëáìú=2011-æûëäûí=àêûðûíäàãû=1,4=
ìëðä.= ñîìäîí= 2012-æûëäûí= èþíь= àéûíûí= àêûðûíà= êàðàòà= 2,1= ìëðä.= ñîìãî= ÷åéèí=
áññá= (2011-æûëäûí= èþíь= àéûíûí =àêûðûíà =êàðàòà =–= 1,1 =ìëðä. =ñîì), =ðåïî =
øàðòòàðûíäà=ñàòûëãàí=æúãúðòúúäáãú=õêó=êáëáìú=2011-æûëäûí=àêûðûíäàãû=206,8=
ìëí.= ñîìäîí= 2012-æûëäûí= èþíь= àéûíûí= àêûðûíà= êàðàòà= 1,2= ìëðä.= ñîìãî= ÷åéèí=
áñêáí=(2011–æûëäûí=èþíь=àéûíûí=àêûðûíà=êàðàòà=–=60,7=ìëí.=ñîì).=

Ýêîíîìèêàäàãû= èíôëÿöèÿëûê= ïðîöåññòåðäèí= áàñàüäîîñóí,= îøîíäîé= ýëå=
îò÷åòòóê=ìåçãèëäå=áàéêàëãàí=ýêîíîìèêàíûí=òúøúúñúí=ýñêå=àëóó=ìåíåí=üëóòòóê=áàíê=
2012-æûëäûí= ýêèí÷è= ÷åéðåãèíåí= òàðòûï,= úñòáê= ëèêâèääúúëúêòú= àðûëòóó= êáëáìúí=
àêûðûíäàï= òáìáíäáòá= áàøòàãàí:= æúãúðòúúäáãú= üëóòòóê= áàíêòûí= íîòàëàðûíûí=
êáëáìú= 2012-æûëäûí=ôåâðàëь= àéûíäàãû=2,3=ìëðä.= ñîìäîí,=èþíь= àéûíûí= àêыðûíà=
êàðàòà= 2,1= ìëðä.= ñîìãî= ÷åéèí= òáìáíäáãáí.= êóë= áç= êåçåãèíäå,= üëóòòóê= áàíêòûí=
íîòàëàðы= áîþí÷à= îðòî÷î= ñàëìàêòàíûï= àëûíãàí= ïàéûçäûê= ÷åíäåðäèí= òáìáíäááñúíá=
òààñèðèí= òèéãèçãåí.= éëñàê,= æúãúðòúú= ìááíáòú= 28= êúíäúê= íîòàëàðäûí= îðòî÷î=
ñàëìàêòàíûï= àëûíãàí= ïàéûçäûê= ÷åíè= 2011-æûëäûí= àêûðûíäàãû= 13,08= ïàéûçäàí=
2012-æûëäûí= èþíь= àéûíûí= àêûðûíà= êàðàòà= 5,19= ïàéûçãà= ÷åéèí= òáìáíäáãáí.=
Оò÷åòòóê=æûëäûí=áèðèí÷è=æàðûì=æûëäûãûíûí=àêûðûíà=êàðàòà= ýñåïòèê= ÷åí=6,84=
ïàéûçäûê=ïóíêòêà,=æå=13,61=ïàéûçäàí=6,77=ïàéûçãà=÷åéèí=òáìáíäáãáí.=

óàðîîãî= àëûíûï= æàòêàí= ìåçãèëäèí= æûéûíòûãû= áîþí÷à= àê÷à= áàçàñû= 2012-
æûëäûí=èþíь=àéûíûí=àêûðûíà=êàðàòà=56,7=ìëðä.=ñîìäó=òúçúú=ìåíåí=(2011-æûëäûí=



 O 

ÿíâàðь-èþíь= àéëàðûíäà= êáááéúú= 2,8= ïàéûçäû= òúçãáí)= æûë= áàøûíàí= áåðè= 3,5=
ïàéûçãà=êáááéãáí.=óåüèðè=ìààíèäå=êîëäîíóëóó÷ó=õ2þ=àê÷à=ìàññàñû=2012-æûëäûí=
èþíь=àéûíûí=àêûðûíà=êàðàòà=88,4=ìëðä.=ñîìäó=òúçúú=ìåíåí=(2011-æûëäûí=óøóíäàé=
ýëå=ìåçãèëèíäå=–=5,6=ïàéûçãà)=êàðîîãî=àëûíûï=æàòêàí=ìåçãèë=è÷èíäå=11,1=ïàéûçãà=
êáááéãáí.==

Ñòúï= æàòêàí= æûëäûí= îò÷åòòóê= ìåçãèëè= è÷èíäå= üëóòòóê= áàíê= àëìàøóó=
êóðñóíóí= êåñêèí= áçãáðúï= êåòèøèíå= æîë= áåðááá= ìàêñàòûíäà,= àéðûê÷à= ÿíâàðь-
ôåâðàëь= æàíà= èþíь= àéëàðûíда âàëþòàлык= èíòåðâåíöèÿëàðды ишке ашырган. Ñòêáí=
æûëäàðãà=ñàëûøòàðãàíäà=îò÷åòòóê=æàðûì=æûëäûêòà=âàëþòà=ðûíîãóíäà=òàëàï=ìåíåí=
ñóíóø=üëóòòóê=áàíêòûí=êèéëèãèøúúñúç=ýëå,=äýýðëèê=òåü=áîëóóäà.=éëñàê,=îò÷åòòóê=
ìåçãèë=è÷èíäå=âàëþòà=èíòåðâåíöèÿëàðûíûí=äúü=êáëáìú=2011-æûëäûí=ñàëûøòûðóó=
ú÷úí= àëûíãàí= ìåçãèëèíäåãè= 95,5= ìëí.= éóØ=äîëëàðûíа êàðàãàíäà 43,5= ìëí.= éóØ=
äîëëàðûí=òúçãáí,=àë=ýìè=÷åò=áëêá=âàëþòàñûí=òàçà=ñàòóó=îò÷åòòóê=ìåçãèë=è÷èíäå=38,3=
ìëí.=éóØ=äîëëàðû=(2011-æûëäûí=áèðèí÷è=æàðûì=æûëäûãûíäà=–=30,3=ìëí.=éóØ=
äîëëàðûí)=÷åãèíäå=êàòòàëãàí.=éóØ=äîëëàðûíûí=ñîìãî=êàðàòà=àëìàøóó=êóðñó=æûë=
áàøûíàí= áåðè= 1,63= ïàéûçãà,= 1=éóØ= äîëëàðû= ú÷úí= 46,4847= ñîìäîí= 47,2445= ñîìãî=
÷åéèí= æîãîðóëàãàí= (2011-æûëäûí= òèåøåëúú= ìåçãèëèíäå= àëìàøóó= êóðñóíóí= 4,02=
ïàéûçãà=òáìáíäááñú=áàéêàëãàí).= 

éëäûí-àëà= àëûíãàí= ìààëûìàòòàð= áîþí÷à= íîìèíàëäóó= ýôôåêòèâäúú= àëìàøóó=
êóðñóíóí= èíäåêñè= èþíь= àéûíûí= àêûðûíà= êàðàòà= 115,5= òúçúú= ìåíåí= 2012-æûëäûí=
áàøòàëûøûíàí= òàðòûï= 0,6= ïàéûçãà= òáìáíäáãáí,= áóë= íåãèçãè= ñîîäà= áíáêòáø=
áëêáëáðäáãú= èíôëÿöèÿíûí= äåüãýýëèíå= ñàëûøòûðãàíäà= óûðãûçñòàíäàãû= =
èíôëÿöèÿíûí= êûéëà= òáìáíêú= äåüãýýëè1= ìåíåí= áèðãåëèêòå,= ðåàëäóó= ýôôåêòèâäúú=
àëìàøóó=êóðñóíóí=èíäåêñèíèí=1,4=ïàéûçãà,=111,0=÷åéèí=òáìáíäááñúí=øàðòòàãàí.=

éëäûí-àëà= àëûíãàí= ìààëûìàòòàð= áîþí÷à= 2012-æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь=
àéëàðûíäà= áòêáí= æûëäûí= òèåøåëúú= êáðñáòêú÷úíá= ñàëûøòûðãàíäà= ýêîíîìèêàíûí=
òúøúúñú=5,6=ïàéûçäû=òúçãáí=(2011-æûëäûí=ÿíâàðь-èþíь=àéëàðûíäà=ñíÑíúí=áñúøú=
4,9= ïàéûç= ÷åãèíäå= êàòòàëãàí).= õûíäà,= îò÷åòòóê= æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь= àéëàðûíäà=
ñíÑíúí= òáìáíäááñúíá= íåãèçãè= ñàëûìäû,= êááúí÷á= Ôóóìòáðä= òîî-êåí=
èøêàíàëàðûíäà= áíäúðúøòúí= êáëáìúíúí= òáìáíäááñúíúí= ýñåáèíåí,= áíáð= æàé=
èøêàíàëàðû=êîøóøêàí.=Ôóóìòáðä=àëòûí=êàçûï=àëóó=èøêàíàëàðûí=ýñêå=àëáàãàíäà,=
ñíÑíúí=êáëáìú=3,9=ïàéûçãà=áñêáí=(2011-æûëäûí=ÿíâàðь-èþíь=àéëàðûíäà=òèåøåëúú=
êáðñáòêú÷òúí= áñúøú= 3,7= ïàéûçäû= òúçãáí).= ñíÑ= äåôëÿòîðó= 2011-æûëäûí= ÿíâàðь-
èþíь=àéëàðûíäàãû=16,7=ïàéûçãà=êàðàãàíäà=13,7=ïàéûç=äåüãýýëèíäå=òúïòáëãáí.==

÷ò÷åòòóê= æûëäûí= áèðèí÷è= æàðûì= æûëäûãûíûí= àëäûí-àëà= æûéûíòûãû=
áîþí÷à= òáëáì= òåüäåìèíèí= ñàëьäîñó= 86,6= ìëí.= éóØ= äîëëàðûíäà= òúïòáëãáí.=
óúíäáëúê= îïåðàöèÿëàð= ýñåáèíèí= òåðñ= ñàëьäîñó= îò÷åòòóê= ìåçãиë= è÷èíäå= ñíÑãá=
êàðàòà= 17,2= ïàéûçãà,= ìûíäà= ñîîäà= áàëàíñûíûí= òàðòûøòûãû= 1337,5= ìëí.= éóØ=
äîëëàðûíà=÷åéèí=êáááéáò.=óúíäáëúê=òðàíñôåðòòåðäèí=ýñåáè=áîþí÷à=ïðîôèöèò=830,9=
ìëí.= éóØ= äîëëàðûíäà= òúïòáëãáí,= áóë= 2011-æûëäûí= òèåøåëúú= êáðñáòêú÷úíáí= 3,7=
ïàéûçãà= êáï.= íúü= ýë= àðàëûê= êàìäàðäûí= êáëáìú2= òîâàðëàðäûí= æàíà= êûçìàò=
êáðñáòúúëáðäúí=êåëå÷åêòåãè=3,8=àéлык=èìïîðòóí=æàáàò.==

ýèíàíñû= ìèíèñòðëèãèíèí= êîðáîðäóê= óàçûíàëûãûíûí= àëäûí-àëà=
ìààëûìàòòàðû= áîþí÷à= ìàìëåêåòòèê= áþäæåòòèí= òàðòûøòûãû= 2012-æûëû= 3,9= ìëðä.=
ñîìäó=æå=ñíÑãá=êàðàòà=3,4=ïàéûçäû=òúçãáí=(2011-æûëäûí=ÿíâàðь-èþíь=àéëàðûíäà=
áþäæåò=ñíÑãá=êàðàòà=0,2=ïàéûç=áë÷áìúíäá=òàðòûøòûê=ìåíåí=àòêàðûëãàí).=

                                                             
1=Ñëêáäá=èíôëÿöèÿ=2012-æûëäûí=ÿíâàðь-èþíь=àéëàðûíäà=0,9=ïàéûçäû=òúçãáí,=àë=ýìè=íåãèçãè=ñîîäà=
áíáêòáø=áëêáëáðäá=èíôëÿöèÿíûí=îðòî÷î=äåüãýýëè=àëäûí=àëà=ýñåïòááëáð=áîþí÷à=1,7=ïàéûçäû=òúçãáí.=
2= íúü= ýë= àðàäûê= êàìäàðäûí= êáëáìú= 2012-æûëäûí= áèðèí÷è=æàðûì= æûëäûãûíûí= àêûðûíà= êàðàòà= =
1915,3=ìëí.=éóØ=äîëëàð=÷åãèíäå=êàòòàëãàí.==



 P 

 éê÷à-êðåäèòòèê=êáðñáòêú÷òáðäúí=äèíàìèêàñû  

=
2012-æûëäûí=áèðèí÷è=æàðûì=æûëäûãûíûí=àêûðûíà=êàðàòà=àê÷à=áàçàñû=æûë=

áàøûíàí= áåðè= 3,5= ïàéûçãà= æå= 1,9= ìëðä.= ñîìãî= êáááéúú= ìåíåí= 56,7= ìëðä.= ñîìäó=
(2011-æûëäûí= áèðèí÷è= æаðûì= æûëäûãûíäà= àê÷à= áàçàñûíûí= êáááéúúñú= 2,8=
ïàéûçäû)=òúçãáí.=Ñêìáòòúí=îïåðаöèÿëàðûíûí=ýñåáèíåí=àê÷à=áàçàñû=5,3=ìëðä.=ñîìãî=
áññá,=üëóòòóê=áàíêòûí=îïåðаöèÿëàðûíûí=ýñåáèíåí=3,4=ìëðä.=ñîìãî=àçàéãàí.=

éê÷à= áàçàñûíûí= òúçúìúíäá= îò÷åòòóê=æûëäûí= èþíь= àéûíûí= àêûðûíà= êàðàòà=
æúãúðòúúäáãú= íàê= àê÷àëàðäûí= úëúøú= 90,6= ïàéûçäû= òúçãáí,= áóãà= ûëàéûê=
êîììåðöèÿëûê= áàнêòаðäûí= üëóòòóê= áàíêòàãû= êîððåñïîíäåíòòèê= ýñåïòåðèíäåãè= =
êàðàæàòòàðäûí=úëúøú=9,4=ïàéûç=÷åãèíäå=êàòòàëãàí.=

2012-æûëäûí= áèðèí÷è= æàðûìûíäà= áòêáí= æûëäûí= òèåøåëúú= ìåçãèëèíå=
ñàëûøòûðãàíäà=àê÷à=òîïòîìäîðóíóí=äèíàìèêàñû=áèð=êûéëà=áàñàüäîî=áñúø=àðûìûíà=
ýý= áîëãîí.= éê÷à= òîïòîìäîðóíóí= íîìèíàëäûê= áñúø= àðûìäàðû= 2012-æûëäûí= èþíь=
àéûíûí=àêûðûíà=êàðàòà=æûëäûê=ìààíèäå=11,7==ïàéûçäàí==20,9=ïàéûçãà=÷åéèíêè,=àë=
ýìè= 2011-æûëäûí= èþíь= àéûíûí= àêûðûíà= êàðàòà= 21,9= ïàйûçäàí= 27,9= ïàéûçãà=
÷åéèíêè= äèàïàçîíäî= òóðãàí.= éê÷à= òîïòîìäîðóíóí= è÷èíäå= äåïîçèòòèê= áàçàíûí=
áñúøúíúí= ýñåáèíåí1,= õ2þ= êåüèðè= ìààíèäåãè= àê÷à= ìàññàñû= êûéëà= òåç= àðûìäà=
êáááéãáí.=

õ0=àê÷à=òîïòîìó=(áàíêòàðäàí=òûøêàðêû=àê÷àëàð)=îò÷åòòóê=ìåçãèë=è÷èíäå=2,8=
ïàéûçãà= êáááéãáí= æàíà= 2012-æûëäûí= èþíь= àéûíûí= àêûðûíà= 48,5= ìëðä.= ñîìäó= =
òúçãáí=(2011-æûëäûí=îò÷åòòóê=ìåçãèëè=è÷èíäå=–=4,8=ïàéûç).==

êàíêòàðäàí= òûøêàðêû= àê÷àëàðäû= æàíà= óëóòòóê= âàëþòàäàãû= äåïîçèòòåðäè=
êàìòûãàí= õ2= àê÷à= ìàññàñû= 2012-æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь= àéëàðûíäà= 8,2= ïàéûçãà=
êáááéúú= ìåíåí= èþíь= àéûíûí= àêûðûíà= êàðàòà= 67,2= ìëðä.= ñîìäó= òúçãáí= (2011-
æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь= àéëàðûíäà= õ2= êáááéúúñú= 4,8= ïàéûç= ÷åãèíäå= êàòòàëãàí).= =
õûíäà= óëóòòóê= âàëþòàäàãû= äåïîçèòòåðäèí= áñúøú= 25,5= ïàéûçäû= (2011-æûëäûí=
ÿíâàðь-èþíь=àéëàðûíäà=–=4,8=ïàéûçäû)=òúçãáí.=

×åò= áëêá= âàëþòàñûíäàãû= äåïîçèòòåðäè= êàìòûãàí= õ2þ= êåüèðè= àê÷à= ìàññàñû=
æûë=áàøûíàí=áåðè=11,1=ïàйûçãà=êáááéúú=ìåíåí=(2011-æûëäûí=áèðèí÷è=æàðûìûíäà==
õ2þ= àê÷à= òîïòîìóíóí= êáááéúúñú= 5,6= ïàéûçäû= òúçãáí)= 88,4= ìëðä.= ñîìäó= òúçãáí.=
õûíäà= êåüèðè= ìààíèäå= êîëäîíóëóó÷ó= àê÷à= ìàññàñûíûí= àíûêòàìàñûíà= êèðãåí,=
äåïîçèòòåðäèí2=æàëïû=êáëáìú=23,3=ïàéûçãà,=àíûí=è÷èíäå=÷åò=áëêá=âàëþòàñûíäàãû=
äåïîçèòòåð= 21,4= ïàéûçãà= (2011-æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь= àéëàðûíäà=–= òèåøåëúúëúãúíá=
æàðàøà= 6,7= ïàéûçãà= æå= 8,3= ïàéûçãà)= áñêáí.= ïàëïûñûíàí,= äåïîçèòòèê= áàçàíûí=
êáááéúúñú= áàíê= òóòóìóíà= êàðàòà= èøåíèìäèí= ñàêòàëûï= êàëãàíäûãûí= æàíà= áàíê=
òóòóìóíäà= êðåäèòòèê= æèãåðäúúëúêòú= æîãîðóëàòóó= ú÷úí= íåãèçäèí= òúçúëãáíäúãúí=
òàñòûêòàï=òóðàò.==

óåüèðè= ìààíèäå= êîëäîíóëóó÷ó=õ2þ=àê÷à= ìàññàñûíûí= âàëþòàëûê= òúçúìúíäá=
÷åò= áëêá= âàëþòàñûíäàãû= äåïîçèòòåðäèí= úëúøú= 2012-æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь=
àéëàðûíäà=2,0=ïàéûçäûê=ïóíêòêà,=23,9=ïàéûçãà=÷åéèí,=àë=ýìè=óëóòòóê=âàëþòàäàãû=
äåïîçèòòåðäèí=úëúøú=2,4=ïàéûçäûê=ïóíêòêà,=21,2=ïàéûçãà=÷åéèí=êáááéãáí.==

2012-æûëäûí= áèðèí÷è= æàðûì= æûëäûãûíäà= êðåäèòòèí= ýêîíîìèêàãà= áñúø=
àðûìû=11,6= ïàéûçäû= òúçñá,= àíûí= è÷èíäå= ÷åò= áëêá= âàëþòàñûíäàãû= êðåäèòòáá= 14,3=
ïàéûçãà,=àë=ýìè=óëóòòóê=âàëþòàäà=8,6=ïàéûçãà=(2011-æûëäûí=òèåøåëúú=ìåçãèëèíäå=
–=òèåøåëúúëúãúíá=æàðàøà=9,8=ïàéûçãà,=4,8=ïàéûçãà=æàíà=15,5=ïàéûçãà)=êáááéãáí.=

õ2þ= êåüèðè= ìààíèäå= êîëäîíóëóó÷ó= àê÷àëàðäûí= æúãúðòúú= òåçäèãè= îò÷åòòóê=
æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь= àéëàðûíäàãû= 3,8äåí= èþíь= àéûíûí= àêûðûíà= êàðàòà= 3,5=
ïàéûçãà=÷åéèí=àê÷à=ìàññàñûíûí=áñúø=àðûìûíûí=íîìèíàëäûê=ñíÑäáí=àðòûøûíàí=

                                                             
1 Ñêìáòòúí=æàíà=ðåçèäåíò=ýìåñòåðäèí=äåïîçèòòåðèí=ýñêå=àëáàãàíäà=
O Ñêìáòòúí=æàíà=ðåçèäåíò=ýìåñòåðäèí=äåïîçèòòåðèí=ýñêå=àëáàãàíäà=
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óëàì= òáìáíäáãáí.= õ2þ= àê÷à= òîïòîìó= áîþí÷à= ýêîíîìèêàíû= àê÷àëàøòûðóó 
êîýôèöèåíòè=æûë=áàøûíàí=áåðè=2,2=ïàéûçäûê=ïóíêòêà=êáááéúú=ìåíåí=2012-æûëäûí=
èþíь=àéûíûí=àêûðûíà=êàðàòà=28,7=ïàéûçäû=òúçãáí.=

ýèíàíñû= îðòîì÷óëóãóíóí= äåüãýýëèí= ìúíáçäáãáí= õ2þ= êåüèðè= ìààíèäåãè=
àê÷àëàðäûí= ìóëьòèïëèêàòîðó= 2011-æûëäûí= àêûðûíäàãû= 1,451äåí= 2012-æûëäûí=
îò÷åòòóê=ìåçãèëèíèí=àêûðûíà=êàðàòà=1,559ãå= ÷åéèí=êáááéãáí,=ìûíäàé=æàãäàé=àê÷à=
áàçàñûíûí=áñúø=àðûìûíà=ñàëûøòûðãàíäà=êåüèðè=ìààíèäåãè=àê÷à=ìàññàñûíûí=áñúø=
àðûìûíûí= àðòûøûíûí= íàòûéæàñûíäà= òúïòáëãáí.= êàíêòàðäàí= òûøêàðêû=
àê÷àëàðäûí=äåïîçèòòåðãå=êàðàòà=êàòûøûíûí=êáðñáòêú÷ú=2011-æûëäûí=àêûðûíäàãû=
1,5òåí=îò÷åòòóê=ìåçãèëäèí=àêûðûíà=êàðàòà=1,2ãå=÷åéèí=òáìáíäáãáí.=
 

 ñíôëÿöèÿ:=æûéûíòûêòàð=æàíà=òåíäåíöèÿëàð  

êúòúíäáé= àëãàíäà,= 2012-æûëäûí= áèðèí÷è= æàðûì= æûëäûãû= óûðãûç=
Ðåñïóáëèêàñûíäà= íåãèçãè= àçûê-òúëúê= òîâàðëàðûíà= (äàí= ýãèíäåðèíå,= ìàé= àëûíóó÷ó=
áñúìäúêòáðãá,= êàíòêà)= êàðàòà= äúéíáëúê= áààíûí= òúøúúñúíúí= àëêàãûíäà= áààëàðäûí=
æàëïû= äåüãýýëèíèí= òáìáíäááñú= ìåíåí= ìúíáçäáëãáí.= ÷øîíäîé= áîëñî= äà,= îò÷åòòóê=
æûëäûí=èþíь-èþëь=àéëàðûíäà=äàí=ýãèíäåðèíèí=æàíà=ìàé=àëûíóó÷ó=áñúìäúêòáðäúí=
òúøúìäúúëúãú= áîþí÷à= êîîïòîíóóëàðäûí= êú÷= àëûøûíûí= àëêàãûíäà= áóóäàéãà=
äúéíáëúê=áààíûí=îëóòòóó=áñúøú=áåëãèëåíãåí.===

óåðåêòáá= áààëàðûíûí= èíäåêñèíèí= (óêñ)= æûëäûê= ìààíèñè= 2012-æûëäûí=
èþíь=àéûíäà=(2011-æûëäûí=èþíóíà=êàðàòà)=0,5=ïàéûçãà=òáìáíäáãáí,= àë=ýìè=2011-
æûëäàãû= òèåøåëúú= êáðñáòêú÷= 22,8= ïàéûçãà= áñêáí.= óêñ= êóðæóíóíóí= òúçúìúíäá=
àçûê-òúëúê= òîáóíäàãû= òîâàðëàðãà= áààíûí= òáìáíäááñú= 10,3= ïàéûçäû= òúçñá,= àçûê-
òúëúêòáí= áàøêà= òîâàðëàðãà= áàà= æûëäûê= ìààíèäå= 9,8= ïàéûçãà= áñêáí,= àë= ýìè=
àëêîãîëäóк=ñóóñóíäóêòàðãà=æàíà=òàìåêè=çàòòàðûíà=áàà=10,0=ïàéûçãà,=àêû=òáëáíúú÷ú=
êûçìàò=êáðñáòúúëáðãá=–=11,7=ïàéûçãà=áñêáí.==

ñíôëÿöèÿíûí=æàëïû=äåüãýýëèíèí=òáìáíäáãáíúíá=êàðàáàñòàí,=Ýëý=ûêìàñû=áîþí÷à=
ýñåïòåëãåí=áàçàëûê=èíôëÿöèÿ=æûë=áàøûíàí=áåðè=10=ïàéûçãà=æàêûí=äåüãýýëäå=êàëà=
áåðãåí.=

1-òàáëèöà.=óûðãûç=Ðåñïóáëèêàñûíäà=êåðåêòáá=áààëàðûíûí=èíäåêñè  

2012-æ. ìàé 
àéûíà êàðàòà

2011-æ. äåêàáðü 
àéûíà êàðàòà

2011-æ. èþíü 
àéûíà êàðàòà

Áàðäûê òîâàðëàð æàíà êûçìàò êùðñùòùùëùð 99I6 100I9 99I5 100I9
àíûí è÷èíäå

Àçûê-òùëùê òîâàðëàðû æàíà àëêîãîëñóç ñóóñóíäóêòàð 98,7 96,9 89,7 92,9
Àëêîãîë è÷èìäèêòåðè æàíà òàìåêè çàòòàðû 100,5 103,1 110,0 110,2
Àçûê-òùëùêòûí áàøêà òîâàðëàð 100,2 104,0 109,8 110,2
Êûçìàò êûðñûòùùëûð 100,2 104,9 111,7 110,6

2012 æûëäûí èþíü àéû
2012-æ. ÿíâàðü-èþíü 

àéëàðû                                    
2011-æ. ÿíâàðü-èþíü 

àéëàðûíà êàðàòà

 

éçûê-òúëúê=òîâàðëàðûíà=áàà=2012-æûëäûí=èþíь=àéûíûí=æûéûíòûãû=áîþí÷à==
æûëäûê=ìààíèäå=10,3=ïàéûçãà=(2011-æûëäûí=òèåøåëúú=мåçãèëèíäå=áààëàð=æûëäûê=
ìààíèäå=37,5=ïàéûçãà=áñêáí),=Ôíàí=àçûêòàðû=æàíà=òàëêàíä=òîâàðäûê=òîáóíóí=áààñû=
17,0=ïàéûçãà,=àíûí=è÷èíäå=áèðèí÷è=ñîðòòîãó=áóóäàé=óíó=27,2=ïàéûçãà=òáìáíäáãáí.=
õûíäà,= îò÷åòòóê= æûëäûí= ýêèí÷è= ÷åéðåãèíäå= íàí= àçûêòàðû= æàíà= òàëêàí= êááúí÷á,=
áíäúðúú÷ú= áëêáëáðäá= æàíà= ðåñïóáëèêàäà= äàí= ýãèíäåðèíèí= æàíà= àéûë-÷àðáà=
áñúìäúêòáðúíúí= ìîë= òúøúìäúúëúãúíúí= òààñèðèíèí= àëêàãûíäà= 2,2= ïàéûçãà=
àðçàíäàãàí.=úúò= àçûêòàðûíà=êàðàòà=áàà=æûëäûê=ìààíèäå= 4,0= ïàéûçãà=æîãîðóëàñà,=
ìáìá-æåìèø=àçûêòàðûíà=áàà=21,1=ïàéûçãà=òáìáíäáãáí.=

óàíòêà=êàðàòà=áààëàðäûí=äèíàìèêàñû=àíû=êåðåêòááíúí=èìïîðòêî=æîãîðêó=êáç=
êàðàíäóóëóãóí=ýñêå=àëãàíäà,=êááúí÷á,=äúéíáëúê=ðûíîêòîãó=æàíà=êàíòòû=áíäúðúú÷ú=
íåãèçãè= áëêáëáðäáãú= áààëàðäûí= êîíъþíêòóðàñûíà= æàðàøà= áîëîò.= óûðãûçñòàíäûí=
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ðûíîãóíà=êàíòòû=íåãèçãè=àëûï=êåëúú÷úëáð áîëóï,=êàæû=ñîþóçóíóí=(êú)=êóðàìûíà=
êèðãåí= áëêáëáð= ñàíàëàò.= êàæû= ñîþçóíà= êèðãåí= áëêáëáðäá= êàíòêà= áîëãîí= áààíûí=
ó÷óðäàãû= äèíàìèêàñû= üêðàèíàäà= êàíòòû= áíäúðúúäá= îðóí= àëûï= æàòêàí=
ïðîáëåìàëàðäûí= ÷åãèíäå= òðåíääèí= ÷ûüäàëóóñó= æàíà= êú= áëêáëáðúíäáãú= èøòåï=
÷ûãóó÷ó= êóáàòòóóëóêòàðäûí= òàðòûøòûãûíà= áîëãîí= ÷àéêîî÷óëóêòàð= ìåíåí=
ìúíáçäáëáò.=

÷ò÷åòòóê= æûëäûí= áèðèí÷è= æàðûì= æûëäûãûíäà= Ôìàé= æàíà= òîü= ìàéëàðä=
(àíûí=è÷èíäå=êúí=êàðàìà=ìàéû)=òîâàðëàð=òîáóíà=êàðàòà=áàà=òáìáíäáãáí=æàíà=2012-
æûëäûí=èþíь=àéûíûí=æûéûíòûãû=áîþí÷à=áààëàðäûí=òáìáíäááñú,=æûëäûê=ìààíèäå==
2,8=ïàéûçäû=òúçãáí.==

ïûëäûí=áèðèí÷è=æàðûм=æûëäûãûíûн=æûéûíòûãû=áîþí÷à=ñúò= àçûêòàðûíà=
áààíûí= áñúøú,= æûëäûê= ìààíèäå= àëãàíäà,= 3,8= ïàéûç= ÷åãèíäå= êàòòàëãàí.= õûíäà,=
2012-æûëäûí= ýêèí÷è= ÷åéðåãèíäå= ñúò= àçûêòàðûíà= áààíûí= 9,8= ïàéûçãà=
òáìáíäáãáíäúãúí= (÷åéðåê= è÷èíäå= áààíûí= áçãáðúúñúí)=áåëãèëåï= êåòúú= çàðûë.=ñþíь=
àéûíûí=æûéûíòûãû=áîþí÷à=ýò=àçûãûíà=áàà,=æûëäûê=ìààíèäå=àëãàíäà,=6,9=ïàéûçãà=
áñêáí.=ïûë=áàøûíàí=áåðè=ýòòèí=áààñû=àé=ñàéûí=0,5=ïàéûçãà=òáìáíäáøú=êááúíеñå,=
èìïîðòòîëóï=àëûíãàí=ýòòèí=íàðêûíûí=òáìáíäáøú=ìåíåí=øàðòòàëãàí.=

üëóòòóê=ñòàòèñòèêà=êîìèòåòèíèí=Ôéçûê-òúëúê=кîîïñóçäóãó=æàíà=æàêûð÷ûëûê=
áîþí÷à=áþëëåòåíьä=áàñûëìàñûíäàãû=ìààëûìаòòàðãа=ûëàéûê,=æûëäûí=1-÷åéðåãèíäå=
íàí= àçûêòàðûí= êеðåêòáá= òúçúìúíäá= èìïîðòòóí= úëúøú= 76,3= ïàéûçãà= ÷åéèí= áñêáí=
(2011-æûëäûí= 1-÷åéðåãèíäå= 43,9= ïàéûç),= óøóíóí= áçú= ðûíîêòóí= è÷òåí= áíäúðúëãáí=
äàí= ìåíåí= êàìñûç= êûëóó= òáìáíäáï= êåòêåíäèãèí= æàíà= èìïîðòòóê= áåðúúëáðäáí= êáç=
êàðàíäûëûêòû=äàëèëäåéò.=

éçûê-òúëúêòáí= áàøêà= òîâàðëàðãà= áàà= èíäåêñèíèí= áñúøú= æûëäûê= ìààíèäå=
àëãàíäà= 9,8= ïàéûçäû= òúçãáí,= áóë= 2011-æûëäàãû= óøóë= ýëå= êáðñáòêú÷òáí= 2,7=
ïàéûçäûê= ïóíêòêà= òáìáí.= éëñàê,= êèéèì-êå÷åãå= æàíà= áóò= êèéèìãå= áàà= íåãèçèíåí,=
êèéèì-êå÷åëåðäèí= 11,7= ïàéûçãà= æàíà= êèéèì-êå÷åëåðäè= äàÿðäîîãî= êåòêåí=
ìàòåðèàëäàðäûí= 14,1= ïàéûçãà= êûìáàòòàøûíûí= ýñåáèíåí,= 12,6= ïàéûçãà= áñêáí.=
õûíäàí= òûøêàðû,= Ôýëåêòðýíåðãèÿñû,= ãàç= æàíà= îòóíäóí= áàøêà= òúðëáðúä= òîáó=
áîþí÷à= áààíûí= æîãîðóëîîñó= êàòòàëãàí= (æûëäûк= ìààíèäå= àëãàíäà= +4,5= ïàéûçãà).=
÷øîíäîé= ýëå= Ôúé= òèðè÷èëèãèíå= êеðåêòúú= áóþìдàð= æàíà= òèðи÷èëèê= òåõíèêàëàðûä=
òîáó= áîþí÷à= äà= áààíûí= áñúøú= êàòòàëãàí= (+13,1= ïàéûçäû).= ûèðè÷èëèê,= òåêñòèëь=
áóþìäàðûíûн= êûìáàòòàøû= (+15,2= ïàéûçäû),= îøîíäîé= ýëå= ýìåðåêòåðäèí= æàíà=
òàêòàéãà= òáøáëúú÷ú= ìàòåðèàëäàðäûí= (+10,1= ïàéûçга)= êûìáàòòàøû= ìûíäàé=
дèíàìèêàíûí= êàëûïòàíûøûíûí= íåãèçãè= ñåáåáèíåí= áîëãîí.= óúéúú÷ú-ìàéëîîчó=
ìàòåðèàëäàðäûí=(óõõ)=íàðêû=æûëäûê=ìààíèäå=àëãàíäà=3,8=ïàéûçãà=áñêáí,=мóíóí=
è÷èíåí=áåíçèíãå=áàà=3,8=ïàéûçãà,=äèçåëь=îòóíóíà=6,7=ïàéûçãà=æîãîðóëàãàí.=ïûëäûí=
ýêèí÷è=÷åéðåãèíäå=óõõãà=áàà=0,3=ïàéûçãà= òáìáíäáãáí= áîëñî,= áåíçèí=0,7= ïàéûçãà=
àðçàíäàï,=àë=ýìè=äèçåëь=îòóíóíà=áàà=4,5=ïàéûçãà=áñúï=êåòêåí.==

óàðîîãî= àëûíûï= æàòêàí= ìåçãèë= è÷èíäå= àêû= òáëáíúú÷ú= êûçìàòòàðãà= áàà=
èíäåêñè=æûëäûê= áë÷ááäá= 11,7= ïàéûçãà=áñêáí= (2011-æûëäûí=óøóë= ýëå= ìåçãèëèíäå=
12,1= ïàéûçãà).= Ýü= áàøêûñû= òîéêàíàëàð= æàíà= ìåéìàíêàíàëàð= êûçìàò=
êáðñáòúúëáðúíúí=19,7=ïàéûçãà,=áèëèì=áåðúú=(+14,6=ïàéûçãà),=òðàíñïîðòòóê=êûçìàò=
êáðñáòúúëáðäúí=(+8,6=ïàéûçãà)=êûìáàòòàøûíûí=ýñåáèíåí=óøóë=òîïòóí=èíäåêñèíèí==
áñúøú=êåëèï= ÷ûêêàí.=úàëàìàòòûêòû= ñàêòîî= êûçìàò= êáðñáòúúëáðú= äà= 11,4= ïàéûçãà=
êûìáàòòàãàí.==
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 Ðåàëäóó=ñåêòîð  

éëäûí= àëà= àëûíãàí= ìààëûìàòòàð= áîþí÷à= 2012-æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь=
àéëàðûíäà=ñíÑíúí= ó÷óðäà= îðóí= àëûï= òóðãàí= áààäàãû= êáëáìú= 114,9= ìëðä.= ñîìäó=
òúçúú= ìåíåí= 2011-æûëäàãû= óøóë= êáðñáòêú÷êá= ñàëûøòûðãàíäà,= 5,6= ïàéûçãà=
òáìáíäáãáí.=2011-æûëäûí=январь-июнь=àéëàðû=è÷èíäå=ñíÑíúí=êáëáìú=4,9=ïàéûçãà=
áñêáí= ýëå.= Ôóóìòáðä= àëòûí= êåíèí= êàçûï= àëóу= èøêàíàëàðûí= ýñêå= àëáàãàíäà,=
ñíÑíúí=êáëáìú=3,9=ïàéûçäûê=áñúøêá=ýý=áîëãîí=(2011-æûëäûí=январь-июнь=àéëàðû=
è÷èíäå =óøóë =êáðñáòêú÷òúí =áñúøú =3,7 =ïàéûç =÷åãèíäå =êàòòàëãàí). =ñíÑ=äåôëÿòîðó, =
2011-æûëäûí= январь-июнь= àéëàðûíäàãû= 16,7= ïàéûçãà= ñàëûøòûðãàíäà,= 13,7= ïàéûç=
äåüãýýëèíäå=êàëûïòàíãàí.==

2012-æûëäûí= январь-июнь= àéëàðû= è÷èíäå= ñíÑíúí= òáìáíäáøúíá= íåãèçãè=
ñàëûìäû= Ôóóìòáðä= àëòûí= êåíèí= êàçûï= àëóу= èøêàíàëàðûíäà= áíäúðúø= êáëáìúíúí=
òáìáíäáøúíúí=ýñåáèíåí=áíáð=æàé=èøêàíàëàðû=êîøêîí=(-8,1=ï.ï.).=Оò÷åòòóê=ìåçãèë=
è÷èíäå= ñàëûìû= 2,3= ïàéûçäûê= ïóíêòòó= òúçãáí= êûçìàò= êáðñáòúúëáð= îü= òààñèðèí=
òèéãèçãåí.==

2-òàáëèöà.= ñøêåðäèêòèí= àéðûì= òúðëáðúíúí= ñíÑíúí= áñúøúíá/òáìáíäáøúíá=
ñàëûìû==
(ïàéûçäàð)=

 2011-æ.        
I æàðûì 

æûëäûãû  

 2012-æ.       
I æàðûì 

æûëäûãû  

 2011-æ.        
I æàðûì 

æûëäûãû  

 2012-æ.       
I æàðûì 

æûëäûãû  

 2011-æ.        
I æàðûì 

æûëäûãû  

 2012-æ.       
I æàðûì 

æûëäûãû  
Àéûë ÷àðáàñû, ìåðãåí÷èëèê æàíà òîêîé ÷àðáàñû 10,8 12,9 1,3 1,2 0,1 0,1
Òîî êåíäåðèí êàçûï àëóó ûíûð æàéû 0,8 1,1 11,3 6,6 0,1 0,1
Êàéðà èøòåòùù ûíûð æàéû 20,4 11,8 12,9 -42,6 2,5 -8,7
Ýëåêòðýíåðãèÿñûí, ãàçäû æàíà ñóóíó ûíäùðùù 
æàíà áûëùøòùðùù 3,9 3,7 26,8 13,0 1,1 0,5
Êóðóëóø 3,7 4,3 -28,4 20,0 -1,4 0,7
Ñîîäà; óíàà îúäîî 16,1 16,4 3,1 8,1 0,5 1,3
Òðàíñïîðò æàíà áàéëàíûø 9,4 9,8 12,9 6,9 1,2 0,7
Æàíà áàøêàëàð 22,7 25,2 1,2 1,5 0,3 0,3
ëíùìãû òàçà ñàëûê 12,2 14,8 4,9 -5,6 0,5 -0,7
ÈÄ¨ 100I0 100I0 4I9 -5I6 4I9 -5I6
Áóëàãû: ÓÑÊ, ÊÐÓÁ ýñåïòùùëùðù 

Ñàëûøòûðìà ñàëìàãû ¨ñùø àðûìû ¨ñùøêù ñàëûì

=
=
Ôóóìòáðä= àëòûí= êåíèí= êàçûï= àëóó= èøêàíàëàðûí= ýñêå= àëáàãàíäà= áíáð= æàé=

áíäúðúøúíúí=áñúøú=8,2=ïàéûç=÷åãèíäå=êàòòàëãàí.=2011-æûëäûí=январь-июнь=àéëàðû=
è÷èíäå=áíáð=æàé=ïðîäóêöèÿëàðûí=áíäúðúúíúí=áñúøú=14,9=ïàéûçãà=æåòêåí,=àë=ýìè=
óóмòáðäú=ýñêå=àëáàãàíäà=16,9=ïàéûçäû=òúçãáí.==

óàéðà= èøòåòúú= òàðìàãûíäà= áíäúðúø= êáëáìú= ìåòàëëóðãèÿ= áíäúðúøúíúí=
êûñêàðûøû= æàíà= äàÿð= ìåòàëë= áóþìäàðûí,= ìóíàé= çàòòàðûí,= òåêñòèëь= æàíà= òèãúú=
áíäúðúøúíúí,= îøîíäîé= ýëå= ýëåêòð,= ýëåêòðîíäóê= æàíà= îïòèêàëûê= æàáäóóëàðûí=
áíäúðúúíúí= êûñêàðûøûíûí= àëêàãûíäà,= 2011-æûëäàãû= óøóë= êáðñáòêú÷êá=
ñàëûøòûðãàíäà,= 42,6= ïàéûçãà= òáìáíäáãáí.= üøóíó= ìåíåí= áèðãå= ýëå,= òîî= êåíäåðèí=
êàçûï= àëóó= áíäúðúøúíäá= (+6,6= ïàéûçäû)= ïðîäóêöèÿëàðäûí= æàíà= ýëåêòð=
ýíåðãèÿñûí,= ãàçäû= æàíà= ñóóíó= áíäúðúú= æàíа= ááëúøòúðúú= áíäúðúøúíúí= (13,0=
ïàéûçãà)= áíúìäáðúíúí= ôèçиêàëûê= êáëáìúíúн= áñúøú= áàéêàëãàí.= êóë= ñíÑ=
êáëáìúíúí=áçãáðúúñúíá=àëãûëûêòóó=ñàëûìûí=êîøêîí.=

ééûë-÷àðáà= ïðîäóêöèÿëàðûí= äúü= ÷ûãàðóó,= 2011-æûëäûí= 1-æàðûì=
æûëäûãûíûí=æûéûíòûãû=áîþí÷à=1,3=ïàéûçäûê=áñúøêá=êàðàãàíäà,=ðåàëдóó=àëãàíäà=
1,2=ïàéûçãà=êáááéúú=ìåíåí=44,1=ìëðä.=ñîìäó=òúçãáí.==

éëäûí= àëà= àëûíãàí= ìààëûìàòòàð= áîþí÷à= 2012-æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь= àéëàðû=
è÷èíäå= ñîîäà= æúãúðòúú= 8,9= ïàéûçãà= êáááéãáíäúãú= áàéêàëãàí= (2011-æûëäûí= ушул=
ìåçãèëè=è÷èíäå=àë=3,5=ïàéûçãà=êáááéãáí=ýëå).==
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öåãèçãè=êàïèтàëãà=èíâåñòèöèÿëàðäûí=êáëáìú,=àëäûí=àëà=ìààëûìаòòàð=áîþí÷à=
2012-æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь= àéëàðû= è÷èíäå= 2011-æûëäàãû= óøóë= êáðñáòêú÷êá=
ñàëûøòûðãàíäà= 10,2= ïàéûçãà= êáááéãáí. ñíâåñòèöèÿëàðäûí= òàðìàêòûê= òúçúìúíäáãú=
ñàëûìäàðäûí =íåãèçãè =úëúøúíäá =òîî =êåíäåðèí =êàçûï =àëóó =áíáð =æàéû =–= 31,8 =
ïàéûçäûê,= òðàíñïîðò= æàíà= áàéëàíûø= –= 10,5= ïàéûçäû= (Ôûàëàñ-ûàðàç-úóóñàìûðä,=
Ô÷ø-ñðêåøòàìä,= Ô÷ø-ññôàíàä,= Ôêèøêåê-öàðûí-ûîðóãàðòä,= Ôûúøòúê= тðàíñïîðò=
áòìáãúä= æîëäîðóí= ðåêîíñòðóêöèÿëîî= äîëáîîðóíà,= ÔÐåãèîíàëäûê= æîë= áòìáêòáðúí=
æàêøûðòóóä=äîëáîîðó=áîþí÷à=æîëäîðäó=îüäîп-òúçááãá),= êàéðà=èøòåòúú=áíäúðúøú=
–=8,3=ïàéûçäû,=ñîîäà=–=7,7=ïàéûçäû=ýýëåéò.==

=

 ûûøêû=ýêîíîìèêàëûê=ñåêòîð1 

éëäûí=àëà=ìààëûìàòòàð= áîþí÷à= 2012-æûëäûí=áèðèí÷è=æàðûì=æûëäûãûíäà=
áòêáí= æûëäàãû= óøóë= ýëå= êáðñáòêú÷= äåüãýýëèíäå= êúíäáëúê= òðàíñôåðòòåð= ýñåáè=
áîþí÷à= ïðîôèöèòòèí= ñàêòàëûï= òóðãàíäûãûíà= æàíà= Ôêèðåøåëåðä= ñòàòьÿñû= áîþí÷à=
òåðñ= ñàëьäîíóí= òáìáíäáøúíá= êàðàáàñòàí,= òîâàðëàð= æàíа= êûçìàò= êáðñáòúúëáð=
áàëàíñûíûí= òàðòûøòûãûíûí= îëóòòóó= áñúøú= êúíäáëúê= îïåðàöèÿëàð= ýñåáèíèí= òåðñ=
ñàëьäîñóíóí=ñíÑãá=êàðàòà=17,2=ïàéûçãà=÷åéèí=êáááéúúñúíá=àëûï=êåëåò.=êóë=2011-
æûëäàãû=òèåøåëúú=êáðñáòêú÷òáí=8,9=ïàéûçäûê=ïóíêòêà=æîãîðó.=

2012-æûëäûí= áèðèí÷è= æàðûì= æûëäûãûíûí= æûéûнòûãû= áîþí÷à= óûðãûç=
Ðåñïóáëèêàñûíûí= ñîîäà= áàëàíñûíûí= òàðòûøòûãû= 2,3= ýñåãå= êáááéúï,= 1=337,5= ìëí.=
éóØ=äîëëàðûí=òúçáò.=ûîâàðëàðäûí=эêñïîðòó=(ý÷ê=áààñûíäà)=2011-æûëäûí=óøóë=
ìåçãèëèíäåãèãå= ñàëûøòûðãàíäà= 17,0= ïàéûçãà= òáìáíäáï,= 850,4= ìëí.=éóØ= äîëëàðû=
êáëáìúíäá= êàëûïòàíàò.= ÷ò÷åòòóê= ìåçãèë= è÷иíäå= òîâàðëàðäûí= èìïîðòó= (ý÷ê=
áàаñûíäà)=35,1=ïàéûçãà=2=188,0=ìëí.=éóØ=äîëëàðûíà=÷åéèí=êáááéáò.==

éëäûí=àëà=ìààëûìàòòàð= áîþí÷à= 2012-æûëäûí=áèðèí÷è=æàðûì=æûëäûãûíäà=
êúíäáëúê= òðàíñôåðòòåð= áîюí÷à =òàçà =àãûì =830,9 =ìëí. =éóØ =äîëëàðû =áë÷áìúíäá =
òúïòáëáò,= áóë= 2011-æûëäûí= óøóë= ìåçãèëèíäåãè= êáðñáòêú÷òáí= 3,7= пàéûçãà= êáï.=
÷ò÷åòòóê=ìåçãèë=è÷èíäå=óøóë=ñòàтьÿ=áîþí÷à=íåãèçãè=áñúøòú=ìóðäàãûäàé=ýëå,=æåêå=
òðàíñôåðòòåð= êàìñûç= êûëàò.= éëàð= áîþí÷à= òàçà= àãûì= 8,3= ïàéûçãà= êáááéúï,= 828,0=
ìëí.=éóØ=äîëëàðûí=òúçáò.=üøóíó=ìåíåí=êàòàð=ýëå,=ðàñìèé=òðàíсôåðòòåðäèí=òàçà=
òúøúúñúíúí= êáëáìú= 3,0= ìëí.= éóØ= äîëëàðûíà= ÷åéèí= êûñêàðàò= (2011-æûëäûí=
áèðèí÷è=æàðûì=æûëäûãû=è÷èíäå=36,7=ìëí.=éóØ=äîëëàðû).=

êèðèí÷è=æàðûì=æûëäûêòûí=æûéûнòûãû=áîþí÷à=êàïèòàë=ìåíåí=îïåðàöèÿëàð=
æàíа= ôèíàíñûëûê= îïåðàöèÿëàð= ýñåáè= 614,1= ìëí.= éóØ= äîëëàðû= áë÷áìúíäáãú= îü=
ñàëьäîäî=êàëûïòàíàò.=êóë=áòêáí=æûëäàãû=òèåøåëúú=êáðсáòêú÷òáí=3,3=ýñåãå=àøàò.=

÷øåíòèï,= 2012-æûëäûí= áèðèí÷è= æàðûì= æûëäûãûíûí= æûéûíòûãû= áîþí÷à=
òáëáì=òåüäåìèíèí=ñàëьäîñó=86,6=ìëí.=éóØ=äîëëàðû=áë÷áìúíäá=îü=êàëûпòàíàò.=íúü=
ýë=àðàëûê=êàìäàðäûí=êáëáìú2= òîâàðëàð=æàíà=êûçìàò=êáðñáòúúëáðäúí=áîëî÷îêòîãó=
3,8=àéлûк=èìïîðòóí=æàáàò.==

éëäûí= àëà= ìààëûìàòòàð= áîþí÷à= ñîìäóí= íîìèíàëäûê= ýôôåêòèâäúú= àëìàøóó=
êóðñóíóí= èíäåêñè= 2012-æûëäûí= áàøòàëûøûíàí= áåðè= 0,6= ïàéûçãà= òáìáíäáï,= èþíь=
àéûíûí=àêûðûíà=êàðàòà=115,5=òúçãáí.=Мûíäàé=òáìáíäáá=2012-æûëäûí=èþíь=àéûíäà=
ñîìäóí= 2011-æûëäûí= äåêàáðь= àéûíäàãû =îðòî÷î =êóðñóíóí =òúðê =ëèðèíå =êàðàòà =2,5 =
ïàéûçãà,=éóØ=äîëëàðûíà=êàðàòà=1,2=ïàéûçãà,=êàçàê=òåüãåñèíå=êàðàòà=1,1=ïàéûçãà,=
êûòàé= þàíèíå= êàðàòà= 1,0= ïàéûçãà= íàðêñûçäàíûøû3= ìåíåí= øàðòòàëãàí.= õûíäà,=
                                                             
1 ééêûí=æàíà=áîëæîëäóó=ìààëûìàòòàðãà=ûëàéûê. 
O 2012-æûëäûí= áèðèí÷è= æàðûì= æûëäûãûíûí= àêûðûíà= êàðàòà= äúü= ýë= àðàëûê= êàìäàðäûí= êáëáìú=
1=915,3=ìëí.=éóØ=äîëëàðûí=òúçãáí.==
3= úîìäóí= íîìèíàëäûê= ýêè= òàðàïòóó= àëìàøóó= êóðñó= áîþí÷à= ìààëûìàòòàð= êåëòèðèëãåí,= ìûíäà=
èíäåêñòè=ýñåïòáá=ú÷úí=áàçàëûê=ìåçãèë=êàòàðû=2000-æûë=àëûíãàí.  
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åâðîãî= æàíà= îðóс= ðóáëèíå= êàðàòà= ñîìäóí= êàòûøû= ÷ûüäàëãàí= (òèåøåëúúëúãúíá=
æàðàøà=4,5=æàíà=2,5=ïàéûçãà).=

úîìäóí= íîìèíàëäûê= ýôôåêòèâäúú= àëìàøóó= êóðñóíóí= èíäåêñèíèí=
íàðñûçäàíûøû= ìåíåн= êàòàð= ýëå,= óûðãûçñòàíäà= èíôëÿöèÿ= äåüãýýëèíèí= áèð= êûéëà=
òáìáí=÷åêòå=êàðìàëûï=òóðóøó1=ðåàëäóó=ýôôåêòèâäúú=àëìаøóó=êóðñóíóí=èíäåêñèíèí=
òáìáíäáøúíá= àëыï= êåëãåí,= àë= 2011-æûëäûí= äåêàáðûíàí= òàðòûï= 1,4= ïàéûçãà=
òáìáнäáï=îëòóðóï,=óøóë=æûëäûí=èþíь=àéûíûí=àêûðûíäà=111,0=òúçãáí.===

 õàìëåêåòòèê=ôèíàíñû=ñåêòîðó 

ýèíàíñû= ìèíèñòðëèãèíèí= êîðáîðäóê= êàçûíàëûãûíûí= àëäûí= àëà=
ìààëûìаòòàðы= áîþí÷à= 2012-æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь= àéëàðû= è÷èíäå= ìàìëåêåòòèê=
áþäæåòòèí =òàðòûøòûãû =3,9 =ìëðä. =ñîìäó =æå =ñíÑãá =êаðàòà= 3,4= ïàéûçäû= òúçгáí=
(2011-æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь= àéëàðû= è÷èíäå= áþäæåò= ñíÑãá= êàðàòà= 0,2= ïàéûç=
áë÷áìúíäáãú= òàðòûøòûãû= ìåíåí= àòêàðûëãàí= ýлå). =õûíäà, =êåëèï =òúøêáí =ðàñìèé =
òðàíñôåðтòåðäè= ýñêå= àëáàãàíäà= ìàìëåêåòòèê= áþäæåòòèê= òàðòûøòûãû= 5,9= ìëðä.=
ñîìäó= æå= ñíÑãá= êàðàòà= 5,1= ïàéûçäû= òúçãáí.= óàðîîãî= àëûíûï= æàòêàí= ìåçãèë=
è÷èíäå=ìàìëåêåòòèê=áþäæåòòè=æàëïû= êàðæûëîî= 9,8= ìëðä.= ñîì= ÷åãèíäå= êàòòàëãàí:=
àíûí=è÷èíде,=è÷êè=êàðæûëîî=–=6,0=ìëðä.=ñîì,=òûøêû=êàðæûëîî=–=3,8=ìëðä.=ñîì.=

óûðãûç=Ðåñïóáëèêàñûíûí=úîöèàëäûê=ôîíäóñóíóí=àëäûí=àëà=ìààëûìатòàðû=
áîþí÷à= úîöèàëäûê= ôîíääóí= áþäæåòèíèí= 2012-æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь= àéëàðû=
è÷èíäåãè=òàðòûøòûãû=0,1=ìëðä.=ñîìäó=æå=ñíÑãá=êàðàòа=0,1=ïàéûçäû,=êèðåøåëåðè=
14,5=ìëðä.=ñîìäó=æå=ñíÑãá=êàðàòа=12,6=ïàéûçäû,=àë=ýìè=÷ûãàøàëàðû=14,6=ìëðä.=
ñîìäó=æå=ñíÑãá=êàðàòа=12,7=ïàéûçäû=òúçãáí.=

óîíñîëèäàöèÿëàíãàí= áþäæåòòиí= (ìàìëåêåòòèê= áþäæåò+úîöèàëäûê= ôîíäдóí=
áþäæåòè)=òàðòûøòûãû=êàðîîãî=àëûíûï=æàòêàí=ìåçãèëäèí=æûéûíòûãû=áîþí÷à=4,0=
ìëðä.=ñîìäó=æå=ñíÑãá=êàðàòà=3,4=ïàéûçäû=òúçãáí.=Кèðåøåëåð=48,1=ìëрä.=ñîìäó=æå=
ñíÑãá =êàðàòà =41,8 =ïàéûçäû, =àë =ýìè =÷ûãàøàëàðû =52,0 =ìëðä. =ñîìäó =æå =ñíÑãá =
êàðàòà=45,3=ïàéûçäû=òúçãáí.==

2012-æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь= àéëàðûíäà= ìàìëåêåòòèê= áþäæåòòèí= îïåðàöèÿëûê=
èøêåðäèêòåí= òúøêáí= êèðåøåëåðè= 2011-æûëäàãû= òèåøåëúú= êáðñáтêú÷êá=
ñàëûøòûðãàíäà= 12,3= ïàéûçãà= êáááéúú= ìåíåí= 40,6= ìëðä.= ñîìäó= æå= ñíÑãá= êàðàòà=
35,3=ïàéûçды= (2011-æûëäûí=áиðèí÷è=æàðûì=æûëäûãûíäà=êáááéúú=33,9=ïàéûçäû)=
òúçãáí.==

õàìëåêåòòèê= áþäæåòòèí= îïåðàöèÿëûê= èøêåðäèêêå= ÷ûãàøàëàðû= æûëäûí=
áèðèí÷è=æàðûì=æûëäûãûíäà=42,7=ìëðä.= ñîìäó=òúçúï,=24,7=ïàéûçãà2=æå=8,5=ìëðä.=
ñîìãî=êáááéãáí.==

êþäæåòòèê= ÷ûãàøàëàðäû= ôóíêöèîíàëäûê= íåãèçдå= êëàññèôèêàöèÿëîîãî=
ûëàéûê, =îò÷åòòóê =ìåçãèë =è÷èíäå =áèëèì =áåðúúãá =(2,5 =пайыздык= пунктка),=
ñàëàìàòòûêòû= ñàêòîî= (1,5= пайыздык= пунктка),= ñîöèàëäûê= êîðãîîãî= (1,0= ïàéûçäûê=
ïóíêòка),= ýñ= àëóó,= ìàäàíèé= æàíà= äèíèé= èø-÷àðàëàðãà= (0,3= ïàéûçäûê= ïóíêòка),=
êîðãîíóóãà,=êîîìäóê=òàðòèпòè=æàíà=êîîïñóçäóêòó=ñàêòîîãî=(0,1=ïàéûçäûê=ïóíêòêà)=
÷ûãàøàëàðäûí= ñíÑãá= êàðàòà= êáááéãáíäúãú= áàéêàëãàí.= ïàëïû= áàãûòòàãû=
ìàìëåêåòòèê= êûçìàòòàðãà= ÷ûãàøàëàðäûí= ñíÑãá= êàðàòà= êàòûøû= 0,2= ïàéûçäûê=
ïóíêòêà=êûñêàðãàíäûãû=áåëãèëåíèï,=àë=ýìè=ýêîíîìèêàëûê=ìàñåëåлеðãå,=òóðàê-æàé-
êîììóíàëäûê= êûçìаòòàðãà, =êóð÷àï =òóðãàí =÷áéрáíú= êîðãîîãî= ÷ûãàøàëàð=íåãèçèíåí,=
áçãáðúúñúç=êàëãàí.==

                                                             
1 óûðãûç=Ðåñïóáëèêàñûíäà=2012-æûëäûí=ÿíâàðь-èþíь=àéëàðû=è÷èíäå=èíôëÿöèÿ=0,9=ïàéûçäû=òúçãáí,=
àë=ýìè=ñîîäà=áîþí÷à=íåãиçãè==áíáêòáøòáðäáí=áîëãîí=áëêáëáðäá=èíôëÿöèÿíûн=îðòî÷î=äåüãýýëè=àëäûí=
àëà=ýñåïòááëáð=áîþí÷à=1,7=ïàéûçäû=òúçãáí.  
O Ðåàëäóó=àëãàíäà=(óêñãå=êîððåêòèðîâêàëàíãàí=íåãèçäå)=23,5=ïàéûçãà=êáááéãáн. 
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2012-æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь= àéëàðû= è÷èíäå= ìàìëåêåòòèê= áþäæåòòèí= ýмãåêêå=
òáëááëáðãá= êåòêåí= ÷ûãàøàëàðû= 15,0= ìëðä.= ñîìäó= æå= ìàìëåêåòòèê= áþäæåòòèí=
îïåðàöèÿëûê= èøêåðäèêêå= æóìøàãàí= ÷ûãàøàëàðûíûн= æàëïû= êáëáìúíúí= 35,1=
ïàéûçûí= òúçúú= ìåíåí= 37,2= ïàéûçãà= êáááéãáí= (2011-æûëäûí= áèðèí÷è= æàðûì=
æûëäûãûíäà= ýìãåêêå= òáëááëáðãá= ÷ûãàøàëàðûíûí= áñúøú= 21,1= ïàéûç= ÷åãèíäå=
êàòòàëãàí).= ûîâàðëàðäû=æàíà=êûçìàò= êáðñáòúúëáðäú=êåðåêòááãá= êåòêåí=÷ûãàøàëàð=
ýü= áàøêûñû,= ñàëàìàòòûêòû= ñàêòîî= ñèñòåìàñûíäà= áèð= ñòàòьÿäà= ñóíóøòàëãàí=
÷ûãàøàëàðäûí=áñúøúíúí=ýñåáèíåí,=38,9=ïàéûçãà=æå=2,3=ìëðä.=ñîìãî=êáááéúú=ìåíåí=
8,4=ìëðä.=ñîì=÷åãèíäå=êàòòàëãàí.=úîöèàëäûê=æáëáê=ïóëäàðäû=æàíà=ñóáñèäèÿëàðäû=
òáëááãá= ÷ûãàøàëàð= 21,1= ïàéûçãà= æå= 1,7= ìëðä.= ñîìãî= êáááéúï,= 9,6= ìëðä.= ñîìäó=
(ñíÑãá=êàðàòа=8,3=ïàéûçäы)=òúçãáí.==

Ýêîíîìèêàëûê= êëàññèôèêàöèÿëîîãî= ûëàéûê= ìàìëåêåòòèê= áþäæåòòèí= =
÷ûãàøàëàðûíûí= áñúøúíá= ýü= ÷îü= ñàëûìäû,= ýìãåêêå= òáëááëáðãá= (11,9= ïàéûçäûê=
ïóíêò),=òîâàðëàðäû=æàíà=êûçìàò=êáðñáòúúëáðäú=êåðåêòááëáð=(6,8=ïàéûçäûê=ïóíêò)=
æàíà=ñóáñèäèÿëàðãà,= ñîöèàëäûê=æáëáê=ïóëäàðãà=(4,9=ïàéûçäûê=ïóíêò)=÷ûãàøàëàð=
êàìñûç=êûëãàí.=

2012-æûëäûí=èþíь=àéûíûí=àêûðûíà=êàðàòà=àáàë=áîþí÷à=ìàìëåêåòòèê=êàðûç=
147,6=ìëðä.=ñîìäó=òúçãáí=(3,1=ìëðä.=éóØ=äîëëàðû1),=ìóíóí=è÷èíåí=è÷êè=êàðûç=–=
13,2=ìëðä.=ñîì,=òûøêû=êàðûç=–=134,4=ìëðä.=ñîì.=2012-æûëäûí=ÿíâàðь-èþíь=àéëàðû=
è÷èíäå= ìàìëåêåòòèê= êàðûç= 2011-æûëäûí= àêûðûíа карата алынган êáðñáòêú÷êá=
ñàëûøòûðãàíäà= 3,1= ïàéûçãà= æå= 4,4= ìëðä.= ñîìãî= êáááéãáí.= êèðèí÷è= æàðûì=
æûëäûктà=ìàìëåêåòòèê=êàðûçäû=òåéëáá=áîþí÷à=ïàéûçäûê=òáëááëáð=1,3=ìëðä.=ñîìду=
(àë= ýìè= 2011-æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь= àéëàðû =è÷èíäå =–= 1,6 =ìëðä. =ñîì) =÷åãèíäå =
êàòòàëãàí,= àëàðäûí= è÷èíåí= è÷êè= æàíà= òûøêû= êàðûç= áîþí÷à= òáëááëáðäúí=
ñàëûøòûðìà=ñàëìàãû= òèåøåëúúëúãúíá=æàðàøà=æàëïû=ïàéûçäûê=òáëááëáðäúí= 44,3=
æàíà= 55,7= ïàéûçäû= òúçãáí.= 2011-æûëäûí= áèðèí÷и= æàðûì= æûëäûãûíäàãû=
êáðñáòêú÷êá=ñàëûøòûðãàíäà=òûøêû=êàðûç=áîþí÷à=ïàéûçäûê=òáëááëáð=37,6=ïàéûçãà=
æå=436,3=ìëí.= ñîìãî= òáìáíäáãáí=болсо,=è÷êè=êàðûç=áîþí÷à=24,7=ïàéûçãà=æå= 113,8=
ìëí.=ñîìãî=êáááéãáí.=

÷ò÷åòòóê= ìåçãèë= è÷èíäå= ôèíàíñûëûê= ýìåñ= àêòèâäåðäè= ñàòûï= àëóó= áоþí÷à=
îïåðàöèÿëàðãà= áþäæåòòèê= каражаттардын= òàçà= àãûëûï= ÷ûãóóñó= (íåãèçãè=ôîíäóëàð,=
çàïàñòàð,= æåð= òîïòîðó= áîþí÷à= îïåðàöèÿëàðäû= кошо алганда)= 1,8= ìëðä.= ñîìäó= æå=
ñíÑãá= êàðàòà= 1,6= ïàéûçäû= òúçãáí= (2011-æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь= àéëàðûíäà= –= 2,2=
ìëðä.=ñîì=æå=ñíÑãá=êàðàòà=2,0=ïàéûç).=

  

 ýèíàíñûëûê=ñåêòîðó==

êàíê=òóòóìó==

2012-æûëäûí= îò÷åòòóê= ìåçãèëèíèí= àêûðûíà= êàðàòà= àáàë= áîþí÷à2= óûðãûç=
Ðåñïóáëèêàñûíûí=àéìàãûíäà,=øàêèñòàí=üëóòòóê=áàíêûíûí=êèøêåêòåãè=ôèëèàëûí==
êîøî= àëãàíäà,= 22= êîììåðöèÿëûê= áàíê3=æàíà= àëàðäûí= 264=ôèëèàëû= èøòåï= òóðãàí=

                                                             
1= óáðñáòêú÷òáð =üëóòòóê =áàíê =òàðàáûíàí = =ýñåïòåëèíãåí =(2012-æûëäûí =30-èþíóíà =êàðàòà =1 =éóØ =
äîëëàðû===47,2445=ñîìãî=áàðàáàð)=
O  õààëûìàòòàð=êîììåðöèÿëûê=áàíêòàðäûí=ðåãóëÿòèâäèê=îò÷åòòîðóíà=ûëàéûê=êåëòèðèëãåí.=
3=üëóòòóê=áàíê=êàøêàðìàñûíûí=2010-æûëäûí=1-íîÿáðûíäàãû=â83/1=òîêòîìóíà=ûëàéûê=áàíêðîòòîî=
æîë-æîáîñóí=áàøòîî=æàíà=êîíñåðâàöèÿ=ðåæèìèí=òîêòîòóó=æáíúíäá=ñîòòóí=÷å÷èìèíå=ûëàéûê,=2010-
æûëäûí=1-äåêàáðûíàí=òàðòûï=áàíê=òóòóìóíàí=Ôéçèÿüíèâåðñàëêàíêä=ééóñû=àëûíûï=ñàëûíãàí.==
üëóòòóê= áàíê=êàøêàðìàñûíûí= 2010-æûëäûí= 16-äåêàáðûíäàãû=â91/1= òîêòîìóíà=ûëàéûê= êúááëúê=
àëãàíäûãûíà =áàéëàíûøòóó, = =2010-æûëäûí =24-äåêàáðûíàí =òàðòûï =áàíê =òóòóìóíà =Ôðàëêàð =êàíêä =
ééóñû=êèðãèçèëãåí.  
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(2011-æûëäûí=óøóë=ýëå=ìåçãèëèíäå=äà=22=êîììåðöèÿëûê=áàíê=æàíà=248=ôèëèàë=áç=
èøèí=æúçáãá=àøûðãàí=ýëå).===

2012-æûëäûí=èþíь= àéûíûí=àêûðûíà=áàíê=òóòóìó= áúòúíäáé=àëãàíäà,=1=023,9=
ìëí.=ñîì=áë÷áìúíäá=òàçà=ïàéäà=àëóóãà=жåòèøêåí=(àë=ýìè=áòêáí=æûëäûí=òèåøåëúú=
ìåçãèëèíäå=–=786,7=ìëí.=ñîì).=êàíê=òóòóìóíóí=ñóììàðäûê=àêòèâäåðè=æûë=áàøûíàí=
òàðòûï= 13,5= ïàéûçãà= êáááéúï,= áèðèí÷è=æàðûì=æûëäûãûíûí= àêûðûíà= 75,8= ìëðä.=
ñîì=÷åãèíäå=êàòòàëãàí.=

2012-æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь= àéëàðûíäà= áàíêòûê= äåïîçèò= ðûíîãóíäà=
êîììåðöèÿëûê= áàíêòàðäûí= äåïîçèòòèê= áàçàñûíûí= 2011-æûëäûí= ýêèí÷è= æàðûì=
æûëäûãûíà= ñàëûøòûðãàíäà= áñúø= äèíàìèêàñû= æîãîðóëàãàíäûãû= áàéêàëãàí,= áóë=
ñîöèàëäûê-ñàÿñûé= àáàëäûí= ñàëûøòûðìàëóó= òóðóêòóó= áîëóøó= æàíà= è÷êè= ðûíîêòî=
èøêåðäèêòèí= æèãåðäúúëúãúíúí= æîãîðóëàøû= ìåíåí= øàðòòàëãàí.= ûúçúìú= æàãûíàí=
äåïîçèòтèê=áàçàíûí=áçãáðúú=òåíäåíöèÿñû,=èøêàíàëàðäûí=ýñåïòåøúú=ýñåïòåðèíäåãè=
àê÷à= êàðàæàòтàðûíûí= êàëäûêòàðûíûí= êáááéúúñú,= îøîíäîé= ýëå= òàëàï= áîþí÷à=
òáëááíúú÷ú=äåïîçèòтåðäèí=æàíà=êàëêòûí=ìááíáòòúú=àìàíàòòàðûíûí=áñúøúíáí=óëàì=
êåëèï=÷ûêêàí.==

óàðîîãî= àëûíãàí=ìåçãèëäèí= àêûðûíà=êîììåðöèÿëûê= áàíêòàðäûí=äåïîçèòòèê=
áàçàñûíûí= êáëáìú= æûë= áàøûíàí= 21,1= ïàéûçãà= êáááéúú= ìåíåí= 46,8= ìëðä.= ñîìäó=
òúçãáí.=õûíäà=êáááéúú,=äåïîçèòòèê=áàçàíû=âàëþòàëûê=òúçúú÷úñúíúí=21,8=ïàéûçãà=
áñúøú= ñûÿêòóó= ýëå,= ñîì= òúðúíäá= àìàíàòòàðäûí= 20,3= ïàéûçãà= áñúøúíúí= ýñåáèíåí=
êàìñûç=êûëûíãàí.==

óàðîîãî= àëûíãàí= ìåçãèë= è÷èíäå= êîììåðöèÿëûê= áàíêòàðãà= äåïîçèòòåðäèí=
àãûìûíûí= êáááéúúñú= áåëãèëåíãåí.= 2012-æûëäûí= áèðèí÷è= æàðûì= æûëäûãûíäà=
æàüûäàí= êàáûë= àëûíãàí= äåïîçèòòåðäèí= êáëáìú1= 109,2 =ìëðä. =ñîìäó =òúçúï, =2011-
æûëäûí= òèåøåëúú= êáðñáòêú÷úíá= ñàëûøòûðãàíäà= 24,4= ïàéûçãà= êáááéãáí.= üëóòòóê=
âàëþòàäà=æàüûäàí=êàáûë=àëûíãàí=äåïîçèòòåð=áîþí÷à=îðòî÷î=ñàëìàêòàíûï=àëûíãàí=
ïàéûçäûê=÷åí=æûëäûê=ìààíèäå=àëãàíäà=0,1=ïàéûçäûê=ïóíêòêà=æîãîðóëîî=ìåíåí=2,2=
ïàéûç=÷åãèíäå=êàëûïòàíãàí,=àë=ýìè=÷åò=áëêá=âàëþòàñûíäà=æàüûäàí=êàáûë=àëûíãàí=
äåïîçèòòåðäèí=÷åíè=0,2=ïàéûçäûê=ïóíêòêà,=0,8=ïàéûçãà=÷åéèí=òáìáíäáãáí.==

ïûëäûí=áèðèí÷è=æàðûì=æûëäûãûíäà=áàíêòûê=êðåäèòòáá=ðûíîãóíäà=æàãäàé=
æîãîðóëîî= òåíäåíöèÿñûíда= ñàêòàëûï= òóðóóñó= ìåíåí= ìúíáçäáëãáí,= áóë= áòêáí=
æûëäûí= ýêèí÷è= æàðûìûíäà= áàíê= òóòóìóíäà= ëèêâèääúúëúêòúí= îëóòòóó=
áçãáðúúëáðúíúí=æîêòóãóíàí,=áëêáäá=ñîöèàëäûê-ñàÿñûé=òóðóêòóëóêòó=æàíà=òáìáíêú=
áàçàíûí= ýôôåêòèí= ñàêòîî= ìåíåí= óëóòòóê= âàëþòàíûí= àëìàøóó= êóðñóíóí=
ñàëûøòûðìàëóó= òóðóêòóó= àáàëûíàí= óëàì= òúïòáëãáí.= óðåäèòòåðäèí= íàðêû= æîãîðó=
ñàêòàëûï= êàëãàí,= ìûíäà= êàðîîãî= àëûíãàí= ìåçãèë= è÷èíäå= óëóòòóê= âàëþòàäà= æàüû=
êðåäèòòåð= áîþí÷à= îðòî÷î= ìààíèäåãè= ïàéûçäûê= ÷åíäåðäèí= áèð= àç= òáìáíäááñú=
áåëãèëåíãåí,= óøóë= ýëå= ó÷óðäà= = ÷åò= áëêá= âàëþòàñûíäà= êðåäèòòåð= áîþí÷à= ÷åí,=
òåñêåðèñèí÷å= êáááéãáí.= øîðòôåëь= òúçúúäá= íåãèçãè= ñàëûìäû= ñîîäà= êðåäèòòåðèíèí=
êáëáìú= êîøêîí.= Ñêìáòòúí= àãðàðäûê= òàðìàêêà= ñóáñèäèÿëîî= áîþí÷à= èø-àðàêåòè=
áàíêòàðäûí= êðåäèò= ïîðòôåëèíèí= òúçúìúíäá= àéûë= ÷àðáàãà= êðåäèòòáá= úëúøúí=
êáááéòúúãá= äåìèëãåëåãåí.=õûíäàí=òûøêàðû,= áàíê= òóòóìóíóí=êðåäèò= ïîðòôåëèíèí=
ñàïàòòûê= ìúíáçú= ìááíáòúíäá= òáëáíááãáí= êàðûçäàðäûí= æàíà= ïðîëîíãàöèÿëàíãàí=
êðåäèòòåðäèí=úëúøòúê=ìààíèñèíèí=òáìáíäáøú=ìåíåí=æàêøûðóóñó=áàéêàëãàí.==

Ôýåðìåðëåðãå= æåòêèëèêòúú= êðåäèòòåð= –= 2ä= àéûë= ÷àðáà= ñåêòîðóí= êîëäîî=
ìàìëåêåòòèê= ïðîãðàììàñûíûн= àëêàãûíäà= áòúï= æàòêàí= æûëäûí= áèðèí÷è= æàðûì=

                                                             
1 ïàüûäàí= êàáûë= àëûíãàí= äåïîçèòòåð= êáëáìúí= ýñåïòááäá= áàíêòàðäûí= êàðäàðëàðûíûí= ýñåïòåøúú=
ýñåïòåðè=ýñêå=àëûíáàéò.   
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æûëäûãûíäà,= áóë= ìàêñàòòà= ááëúíãáí= 1= ìëðä.= ñîì= êàðàæàòòàðûíûí= è÷èíåí= 700,4=
ìëí.=ñîì=æàëïû=ñóììàñûíà=6,3=ìèü=æåüèëäåòèëãåí=êðåäèò=áåðèëãåí.==

ñøòåï= òóðãàí= êîììåðöèÿëûê= áàíêòàðäûí= êðåäèò= ïîðòôåëèíèí= êáëáìú= æûë=
áàøûíàí= òàðòûï= 11,8= ïàéûçãà= êáááéúú= ìåíåí= 2012-æûëäûí= áèðèí÷è= æàðûì=
æûëäûãûíûí= àêûðûíà= 34,9= ìëðä.= ñîì= ÷åãèíäå= êàëûïòàíãàí.= õûíäà,= êðåäèò=
ïîðòôåëèíèí=ñîì=òúðúíäáãú=ááëúãú=8,9=ïàéûçãà=êáááéúï,=15,2=ìëðä.=ñîì=áë÷áìúíäá=
êàëûïòàíãàí.= ñþíь= àéûíûí= àêûðûíà= êàðàòà= ÷åò= áëêá= âàëþòàñûíäà= áåðèëãåí=
êðåäèòòåðäèí=êáëáìú=19,7=ìëðä.=ñîì=ýêâèâàëåíòèí=òúçúï,=æûë=áàøûíäàãû=òèåøåëúú=
êáðñáòêú÷òáí=14,1=ïàéûçãà=àøêàí.=

2012-æûëäûí= ÿíâàðь-èþíь= àéëàðû= è÷èíäå= áàíêòàðäûí= óëóòòóê= âàëþòàäàãû=
êðåäèòòåðè= áîþí÷à= îðòî÷î= ñàëìàêòàíûï= àëûíãàí= ïàéûçäûê= ÷åíè= 0,6= ïàéûçäûê=
ïóíêòêà,= 21,8= ïàéûçãà=÷åéèí= òáìáíäáãáí= áîлñî,= ÷åò= áëêá= âàëþòàñûíäàãû= ÷åí=æûë=
áàøûíäàãû=17,8=ïàéûç=äåüãýýëèíäå=ñàêòàëûï=êàëãàí.==

óàðîîãî= àëûíûï= æàòêàí= ìåçãèëäèí= àêûðûíà= êàðàòа= áàíêòàðäûí= êðåäèò=
ïîðòôåëè= òàðìàêòàð= áîþí÷à= òáìáíêú÷á= ááëúшòúðúëãáí:= êðåäèò= ïîðòôåëèíèí=
îëóòтóó =ááëúãúí =ýýëåãåí =ñîîäàãà =êðåäèòòåðäèí =úëúøú =1,1 =ïàéûçäûê =ïóíêòêà =(41,8 =
ïàéûçãà=÷åéèí)=òáìáíäáãáí.=÷øîíäîé=ýëå,=áíáð=æàéûíà=êðåäèòòåðäèí=ñàëûøòûðìà=
úëúøú= 5,3= ïàéûçäàí= 5,0= ïàéûçãà= ÷åéèí,= êóðóëóøêà= –= 5,6= ïàéûçäàí= 5,3= ïàéûçãà=
÷åéèí,= èïîòåêàãà= –= 9,6= ïàéûçäàí= 9,4= ïàéûçãà= ÷åéèí= òáìáíäáãáí.= éë= ýìè= àéûë-
÷àðáàñûíà= (0,7= ïàéûçäûê= ïóíêòêà,= 13,4= ïàéûçãà= ÷åéèí)= æàíà= êåðåêòáá=
êðåäèòòåðèíèí= úëúøú= (0,3= ïàéûçäûê= ïóíêòêà,= 9,1= ïàéûçãà= ÷åéèí)= êáááéãáí.=
ûðàíñïîðò,= áàéëàíûø,= äàÿðäîî= æàíà= êàéðà= èøтåòúú,= ñîöèàëäûê= êûçìàò=
êáðñáòúúëáðãá= ááëúíãáí= êðåäèòòåð= ìóðäàãûäàé= ýëå,= áèð= àç= úëúøòú= òúçúú= ìåíåí=
ñóììàðäûê= òàðòèïòå= 3,0= ïàéûç= ÷åãèíäå= êàòòàëãàí.= ïûëäûí= ÿíâàðь-èþíь= àéëàðû=
è÷èíäå= Ôæàíà= áàøêàä= êðåäèòòåðäèí= ñàëûøòûðìà= ñàëìàãû= 12,9= ïàéûçäàí= 13,0=
ïàéûçãà=÷åéèí=êáááéãáí.=

2012-æûëäûí= áèðèí÷è= æàðûì= æûëäûãûíäà= áåðèëãåí= êðåäèòòåðäèí= êáëáìú= =
18,2=ìлðä.=ñîìäó=òúçãáí,=áóë=2011-æûëäûí=óøóë=ìåçãèëèíäå=áåðèëãåí=ñóììàëàðäàí=
23,5= ïàéûçãà= æîãîðó.= üëóòòóê= âàëþòàäà= 2012-æûëäûí= бèрèí÷è= æàðûì= æûëäûãû=
è÷èíäå=æàüûäàí=áåðèëãåí=êðåäèòòåð=áîþí÷à=îðòî÷î=ñàëìàêòàíûï=àëûíãàí=ïàéûçäûê=
÷åí= 2011-æûëäàãû= òèåøåëúú= êáðñáòêú÷êá= ñàëûøòûðãàíäà= 0,1= ïàéûçäûê= ïóíêòêà=
òáìáíäáï,= 22,6= ïàéûçäû= òúçãáí.= ×åò= áëêá= âàëþòàñûíäàãû= ÷åí= òåñêåðèñèí÷å,= 0,4=
ïàéûçäûê=ïóíêòêà=æîãîðóëàï,=20,2=ïàéûçãà=÷åéèí=êáòáðúëãáí.=

üëóòòóê= âàëþòàäàãû= êðåäèòтåð= áîþí÷à= ðåàëäóó= ÷åíäåðäèí= îðòî÷î= ìààíèñè=
áèðèí÷è=æàðûì=æûëäûê=è÷èíäå=21,5=ïàéûçäû=òúçãáí,=àë=ýìè=áòêáí=æûëäûí=óøóë=
ìåçãèëèíäå=áóë=êáðñáòêú÷=14,4=ïàéûç=÷åãèíäå=êàòòàëãàí=ýëå.==

óûðãûç= Ðåñïóáëèêàñûíûí= üëóòòóê= áàíêûíàí= ëèöåíçèÿ= àëûøêàí= áàíêòûê=
ýìåñ=ôèíàíñû-êðåäèò=ìåêåìåëåðè=

2012-æûëäûí= áèðèí÷è= æàðûì= æûëäûãûíûí= àêûðûíà= êàðàòà= óûðãûç=
Ðåñïóáëèêàñûíûí= àéìàãûíäà= áàíêòûê= ýìåс= ôèíàíñû-êðåäèò= ìåêåìåëåðèíèí=
(êýóõäåðäèí)= ñàíû= 893= òúçãáí,= àëàðäûí= è÷èíåí= óðåäèòòèê= ñîþçäàðäû= êîëäîî=
æàíà=áíúêòúðúú=áîþí÷à=ôèíàíñû=êîìïàíèÿñû=–=1, =êðåäèòòèê=ñîþçäàð=(КС) – 189,=
ìèêðîêðåäèòòèê= êîìïàíèÿëàð= –= 337,= ìèêðîêðåäèòòèк= àãåнтсòволор –= 91,=
ìèêðîôèíàíñûëûê= êîìïàíèÿëàð= –= 5,= àëìàøóó= áþðîëîðó= –= 270= òúçãáí= (2011-
æûëäûí=óøóë=ýëå=ìåçãèëè=è÷èíäå=êýóõäåðäèí=ñàíû=907=ýëå). 
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êýóõäåðäèí= êðåäèò= ïîðòôåëè1=æûëäûí=áèðèí÷è=æàðûì=æûëäûãû=è÷èíäå=
11,5=ïàéûçãà=êáááéúï,=17=531,8=ìëí.=ñîìäó=òúçãáí.=

=

3-òàáëèöà.=êýóõäåðäèí=êðåäèò=ïîðòôåëè1 (млн. сом) 

 êýóõ=àòàëûøû== 30.06.2011 30.06.2012 

ýèíêîìïàíèÿ 466,P 466,P 
õýü=(õýó,=õóó/õóé)² 1O 7P6,1 16 O6P,6 
óðåäèòòèê=ñîþçäàð 1 OP1,9 1 O68,1 
êàðäûãû=áîëóï 13 968,1 17 531,8 

1=õààëûìàòòàð= ýèíêîìïàíèÿíû= ýñêå= àëóóñóç= êåëòèðèëãåí= (àíòêåíè= ýèíêîìïàíèÿíûí= êðåäèòòåðè=
êðåäèòòèê=ñîþçäàðãà=áåðèëãåí).=
2==õóó/õóé=îò÷åòòîðäó=æàðûì=æûëäûê=íåãèçäå=ñóíóøòàøàò.=

 

ïûëäûí=èþíь=àéûíûí=àêûðûíà=êàðàòà=ýèíàíñû=êîìïàíèÿñûíûí=êðåäèòòåðè=
áîþí÷à=îðòî÷î=àëûíãàí=ïàéûçäûê=÷åí=15,94=ïàéûçäû=(2011-æûëäûí=31-äåêàáðûíà=
êàðàòà=15,79=ïàéûç),=êðåäèòòèê=ñîþçäàðäûêû=–=27,71=ïàéûç=(2011-æûëäûí=äåêàáðь=
àéûíà= êàðàòà= 28,40= ïàéûç)= æàíà= õýóлàðäûí= êðåäèòòåðè= áîþí÷à= –= 35,6= ïàéûç=
(2011-æûëäûí=äåêàáðь=àéûíà=êàðàòà=–=37,41=ïàéûç)=òúçãáí.==

÷ò÷åòòóê= ìåçãèëäèí= àêûðûíà= êàðàòà= êðåäèòòèê= ñîþçäàðäûí= äåïîçèòòèê=
áàçàñûíûí= æàëïû= êáëáìú= æûë= áàøûíàí= òàðòà= 22,5= ïàéûçãà= êáááéúú= ìåíåí= 43,5=
ìëí.=ñîìäó=òúçãáí=(2011-æûëäûí=äåêàáðь=àéûíà=êàðàòà=35,5=ìëí.=ñîì).==

õýóëàðäûí=æûëäûí= èþíь= àéûíûí= àêûðûíà= êàðàòа= äåïîçèòòèê= áàçàñûíûí=
æàëïû= êáëáìú,=æыë=áàøûíàí=áåðè= 607,8= ïàéûçãà= êáááéúú= ìåíåí= 36,1= ìëí.= ñîìäó=
òúçãáí=(2011-æûëäûí=äåêàáðь=àéûíà=êàðàòà=5,1=ìëí.=ñîì). 

                                                             
1 õààëûìàòòàð=ýèíêîìïàíèÿíû=жана БРАФ=ýñêå=àëóóñóç=êåëòèðèëãåí=(àíòêåíè=ýèíêîìïàíèÿíûí=êðåäèòòåðè=
êðåäèòòèê=ñîþçäàðãà=áåðèëãåí). 


